

# 增强信心 坚定底气

## ——全面做好“六稳”工作、办好自己的事系列述评之预期篇

近日，美方突然声称拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税。外界有人担忧中国经济将受此拖累。

然而，不管风云变幻，信心坚如磐石。一年多来的中美经贸摩擦已证明中国完全有能力应对各种风险挑战。今年以来，面对复杂国内外形势，中国经济上半年增长6.3%，经济运行保持合理区间、发展稳中有进就是最好例证。新中国成立70年来早已今非昔比，中国经济拥有的强大韧性和潜力，就是我们信心向未来的底气所在。

### 这些积极变化，尽显中国经济发展的强大韧性

这两天，不少外媒不约而同捕捉到一个变化：作为重要的先行指标，中国制造业PMI在4月份以来首次回升。“伴随政策的逐步落地，宏观逆周期调节效果开始显现，中国7月官方制造业采购经理指数小幅回升至三个月高位，市场信心逐渐回暖，经济下行态势出现趋缓迹象。”路透社在报道中评价。

这一变化，是今年以来中国经济保持稳健运行的一个力证。

上半年，中国经济同比增长6.3%，这个“低速度”招来不少质疑声音。相比过去，中国经济增速看似在放缓，但放眼全球，上半年6.3%的增速依然居世界主要经济体前列。迈上90万亿元台阶的中国经济，即便增速降至6%，一年的经济增量仍相当于一个中等规模发达国家的经济总量。

更重要的是，中国经济6.3%增速背后的向好态势——

经济运行始终在合理区间、上半年5%左右的调查失业率、1.8%的核心CPI、较为平衡的国际收支等宏观调控指标，勾勒“稳”字当头、好于预期的增长。“三驾马车”依然稳健有力，上半年出口同比增长6.1%，消费对经济增长贡献率超过60%，社会领域投资、高技术产业投资、制造业技术改造投资均实现10%以上增速，在经济结构调整中迸发出新的前行动力。

(下转第六版)

# 国务院港澳办发言人严厉谴责香港极端激进分子侮辱国旗行径

新华社北京8月4日电 国务院港澳事务办公室发言人4日就香港8月3日晚数名极端激进示威者扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗并扔入海中一事发表谈话，对有关恶劣行径予以严厉谴责。

该发言人表示，8月3日晚，数名蒙面黑衣示威者在香港尖沙咀扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗，扔入海中。这一行径严重触犯了《中华人民共和国国旗法》和香港特别行政区《国旗及国徽条例》，公然冒犯国家、民族尊严，肆意践踏“一国两制”原则底线，极大地伤害了包括香港同胞在内的全中国人民的感情。我们对此表示强烈愤慨。我们坚决支持香港特别行政区警队和司法机关果断执法、严正司法，尽快将违法犯罪嫌疑人绳之以法。

该发言人表示，极少数极端激进分子侮辱国旗的丑陋行径再一次表明，他们的所作所为已经远远超出了自由表达意见的范畴，滑进犯罪的深渊。对此必须依法严厉惩处，绝不手软。

# 香港特区政府、警方强烈谴责破坏国旗及暴力行为

据新华社香港8月4日电 (记者周文其) 部分人士3日在香港油尖旺区举行游行，其间，一些极端分子做出破坏国旗、冲击警署等行为。香港特区政府发言人4日凌晨对此表示强烈谴责。香港警方也对暴力行为予以最严厉谴责。警方公布，在驱散示威者的行动中拘捕超过20人。

特区政府发言人表示，示威活动期间，部分激进示威者有暴力冲击警署、破坏汽车、多处纵火等行为。同时，怀疑有示威者刻意破坏国旗，触犯香港特别行政区《国旗及国徽条例》。政府对于激进示威者目无法纪、蓄意破坏社会安宁，甚至挑战国家主权，予以强烈谴责。警方会严正执法，而使用暴力的违法示威者亦应受到法律制裁。

香港警方表示，对激进示威者的暴力行为予以最严厉谴责，并强调会对所有非法及暴力行为严正执法。警方有能力及决心维护社会安宁，绝不姑息任何暴力行为。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 罗光燮：以身排雷的战斗英雄

据新华社成都8月4日电 (记者张海磊) 罗光燮，四川乐至人，1941年12月3日出生在一个贫苦的农民家庭。1960年8月，罗光燮参加中国人民解放军，编入边防部队某部工兵连1排2班。他刻苦学习，积极工作，处处严格要求自己。

1962年中印边境自卫反击战开始后，伏在积雪皑皑的阵地上，罗光燮在日记本上写下了豪迈的誓言：“为了党，为了祖国，为了人民，我愿意贡献出自己的全部力量，甚至鲜血和生命。”战斗中，他双手二度冻伤，仍主动请战。

11月18日，罗光燮所在工兵排奉命配属边防某部清除侵华印军残军在印边境西段的一个重要军事据点。这一据点是印军指挥中心和重要供应基地的哨。战斗中，前进中的攻击部队遭到敌人炮火、机枪的猛烈轰击和扫射，地面又有敌人布置的地雷障碍，伤亡不断增加，2名排雷战士相继负伤。这时，罗光燮挺身而出，紧握爆破筒，冲进雷区。闯过两道炮火封锁线后，不慎触发一颗被积雪覆盖着的地雷，左脚被炸掉，陷入昏迷，爆破筒滚下山坡。他苏醒后，印军炮火仍在继续。为了争取时间，在不能站立、没有任何排雷工具的情况下，他义无反顾地向后滚去，以身体引爆地雷。左臂被炸断后，他仍继续向前滚动，不断引爆地雷，一条六公尺宽的无雷区被炸开，罗光燮英勇牺牲，年仅21岁。

为表彰罗光燮的英雄壮举，战后所在部队党委为他追记一等功，并根据其生前志愿追认为中国共产党党员。1963年3月9日，国防部追授他“战斗英雄”荣誉称号。

英雄已逝，精神长存。在烈士的家乡，人们不断传颂着他的英雄事迹。乐至县宝林镇党委书记陈建军说，将在全镇范围内开展“学习英烈先辈、传承光荣传统”主题教育活动，组织全镇机关干部职工、中小学教师、村(社区)干部学习。

# 北京地下水位持续回升

据新华社北京8月4日电 (记者关桂峰) 记者从北京市水务局了解到，今年5月末，北京市平原区地下水埋深平均为23.32米，与上年同期相比，地下水位回升2.18米，地下水储量增加11.2亿立方米，相当于增加了约500多个昆明湖的水量。与2015年同期相比，地下水位回升3.16米，地下水储量增加16.2亿立方米。

# 坚决支持香港警方 严正执法制止暴力

(上接第一版) 香港警队仍坚守岗位、恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重，令人敬佩，其专业精神值得香港市民的赞扬。

暴力冲击行为已严重威胁香港公众安全，对香港法治、社会秩序、经济民生和国际形象都造成严重影响。零售业首当其冲受到冲击，一个多月来，营业额大幅下跌。人们忧心的是，如果暴力行为再持续，法治基础、营商环境、社会秩序等香港经济立足的根基势必遭到破坏。从目前态势看，要有效制止暴力，不能仅靠香港警方孤军奋战。香港各界都要充分行动起来，旗帜鲜明反对暴力、抵制暴力。

希望广大香港市民清醒地认识到当前事态的严重性，对激进暴力分子坚定说“不”，对企图摧毁“一国两制”、搞乱香港、搞衰香港的势力坚定说“不”，坚决阻止他们祸害香港的行径，坚决支持香港警方严正执法制止暴力。

香港是中国的香港。香港的繁荣稳定，事关700多万香港市民的福祉，事关国家的主权、安全，事关“一国两制”的前途命运。中央政府坚定地支持香港警方、有关部门和司法机关依法惩治暴力违法行为，追究暴力犯罪者的刑事责任。

(新华社北京8月4日电)



# 澳门举行 武术龙狮巡游

上图：8月4日，武术龙狮巡游队伍在澳门议事亭前地表演。

下图：8月4日，表演者在澳门议事亭前地展示武术。

当日，澳门“2019武林群英会”举行武术龙狮巡游活动，约有350人参与表演。

新华社记者 张金加 摄



# 全省各级工会开展劳模工匠主题宣讲活动

本报讯 记者刘大毅报道 “搞技术创新贵在坚持，只有沉下心来慢慢积淀，守得住寂寞、耐得住清贫，认真细致负责地做好每项工作，才能有收获。”

“我曾想过跳槽，但在聆听了一家三代劳模的故事后打消了这个念头。现在，我深刻体会到‘没有平凡的岗位，只有平庸的人生’这句话的道理。”

日前，在省总工会主办的庆祝中华人民共和国成立70周年“我和我的祖国·劳动筑梦”劳模工匠主题宣讲活动中，劳模代表洪家光、宣讲员景源、孙志强、周思宇等人，一登台，用亲身经历和沈阳市沈北新区辉山街道森林社区和沈阳上航发汽车零部件公司职工，分享不忘初心、砥砺前行，用实际行动为辽宁振兴发展作贡献的感人故事。

今年以来，省总工会纷纷开展劳模工匠宣讲进基层活动。省总工会相关

负责人表示，组织劳模工匠宣传劳模精神、工匠精神，宣讲初心故事，是辽宁总工会扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项活动，是加强职工思想引领、培育和践行社会主义核心价值观的一个重要载体。对于统一职工思想，凝聚职工力量，具有十分重要的意义。

为提升宣讲质量，省总工会成立劳模工匠精神宣讲团，聘请多位劳模工匠为宣讲团成员，同时建立宣讲团成员数据库。宣讲团日前陆续走进全省各地，走进基层，走进一线，走到职工身边。

在丹东，宣讲团不仅走到职工身边，市总工会还举办先进典型事迹报告会，邀请3位劳模代表为市总工会系统的80多名党员干部作报告。当地工会负责人表示，将以提高工会干部素质和工作效率为主要目标，常态化、多形式

地开展各种讲座、报告会和学习交流活动，努力把宣讲活动打造成工会干部学习教育活动的知名品牌。

在沈阳，宣讲团不仅走到职工身边，还走进校园。中航工业沈阳飞机工业集团有限公司的大国工匠文墨等人以沈阳市信息工程学校德育导师身份现身，被一群00后热烈围观，求合影、加微信，成为备受瞩目的“蓝领明星”。在现场分享中，4位全国技术能手，讲述了各自的成长成才经历，还亮出了他们的绝技绝活。

“他们讲述的故事，都是在我们熟悉的领域里发生的。故事里他们所经历的迷茫和重振，让我感同身受。这样接地气的劳模宣讲，给力！”在宣讲活动现场，一位工人激动地说。

为增强现场效果，许多宣讲活动都穿插了唱红歌、读文化、诵诗歌等表

演。最值得一提的是，许多劳模登台宣讲后，还走到台下与近百名项目员工进行深层次互动。

“我想问一下劳模师傅们，怎样鼓舞工人干劲，激励项目人才”“我想问问劳模师傅，怎样在科技创新方面更好地发挥基层技术人员的力量”……现场，职工们结合自己的工作，向各位劳模请教，劳模们则认真作答，一问一答，气氛热烈。

“希望能用这种接地气的活动方式，使劳模模范先进事迹深入人心、外化于行，充分激发员工爱岗敬业的热情，为企业改革发展注入强大动力。”企业有关负责人说。



# 续写新时代的雷锋故事

有什么比这更有价值呢！”付丽娜说。

牢记嘱托，努力践行。5年来，鞍钢郭明义爱心团队累计无偿献血150多万毫升，5000多名职工捐献了造血干细胞血液样本，1600多名职工成为遗体器官捐献志愿者。

在人人心中种下爱的种子

今年28岁的赵得明一直珍藏着一套《平凡的世界》。2015年，他被诊断出恶性淋巴瘤，绝望时，郭明义不仅为他送来了10万元善款，还给他送来这套书，鼓励他战胜病魔。

“化疗期间，因为父母不在身边，都是鞍钢线材厂的同事们轮流24小时守在床边。”经过一年多的治疗，赵得明2017年重新回到工作岗位，还找到了女朋友。他自愿加入线材厂郭明义爱心团队，每个月捐赠一部分工资。

“总书记回信中强调用爱心温暖需要帮助的人，我就是受益者。我想所有受过帮助的人，在他们走出人生困境的同时，也会在心中种下一粒爱

心的种子，全社会的爱和光热凝聚起来，就会照亮所有需要关爱的角落。”赵得明说。

2010年，在鞍山经营着一家文具店的郑春东出生10个月大的女儿患上白血病，前后治病花了八九十万元。“当时感觉天塌了，人垮了，如果没有郭大哥一直鼓励支持，帮我们筹钱又联系配型，如果没有这么多爱心人士伸出援手，我的家就毁了。”郑春东回忆，顶不住的时候，几次想结束生命，是爱心团队和各方的支持让她重新振作起来。2014年，她学起了手工皮包皮具加工。

“现在在我女儿已经痊愈了，我设计制作的手工皮包一个能卖千儿八百的，生活完全变了样。郭大哥每年都来看我女儿，这几年女儿自觉自愿把自己的零花钱和压岁钱攒起来，通过爱心团队捐出去。”郑春东说，“正是一群人像郭大哥这样的人，社会才充满温馨，但总有一天他们会老去，我们有使命有责任践行总书记的回信要求，把互助

# 北京世园会迎来“贵州日”



8月4日，来自贵州省黔东南苗族侗族自治州的演员在表演民族舞蹈。当日，2019年中国北京世界园艺博览会“贵州日”活动在北京世园会园区举行。

新华社记者 李欣 摄

(上接第一版)

一个郭明义，带动一群人。截至目前，全国各地已组建1300多个郭明义爱心团队，结对帮扶了全国4900余个贫困户，累计为精准扶贫捐款2900多万元。

真情唤起真情，爱心传递爱心

“总书记的回信让我感到特别振奋和高兴，尤其是他提到的‘大家搭把手、出份力，社会将变得更加美好’，我最有切身感受。这几年我女儿的‘重生’，家庭生活的改善都是大家给予的。我们要感恩更要回报，要带着这份温暖与感动一直走下去，自己动手创造幸福和回报社会。”在鞍山市双山医院附近的“最美妈妈馄饨店”，记者见到了店主石红艳。几年前，她刚入大学的女儿雨含患尿毒症要换肾，高额费用无力负担，郭明义爱心团队发动社会各界为她捐款17万多元，帮助她女儿顺利做了手术并完成学业。为解决女儿术后医药费问题，石红艳带着一家人摆摊卖馄饨。鞍钢“渣打”郭明义爱心团队得知后，协调各方力量，

在2014年7月为石红艳一家建起30平方米的“最美妈妈馄饨店”。

真情唤起真情，爱心传递爱心。石红艳和女儿主动加入郭明义爱心团队，探望孤寡老人、参加公益环保、看望尿毒症困难户和残疾儿童，并一直坚持免费为孤寡老人提供早餐，为环卫工人提供热水及早餐优惠，她的家庭也被评为全国“最美家庭”。

晨光照进馄饨店。正在店里给环卫工人加热水的雨含现在如同换了个人，她告诉记者：“爱心公益持续升温，需要社会各界支持，总书记的回信，坚定了全社会参与公益服务的信心，也激发了全社会互帮互助的热情。”

50岁的付丽娜是鞍钢矿业的一名质检员，也是郭明义爱心团队的一员。她在今年3月成功完成了400毫升造血干细胞捐献。“一天4个小时，连续2天采集，看着自己捐献成功，我感到很踏实。”

“总书记的回信，倡导的是大爱。捐献造血干细胞，能挽救一个生命，还

以来，5年时间全国累计新增郭明义爱心团队700多个，新增志愿者100多万人，总数超过230万人。

“每一个困难求助，都是一份信任。”郭明义说，“总书记给我们爱心团队回信，是鼓励，也是鞭策。我们的责任，就是践行总书记要求，让学习雷锋精神在祖国大地蔚然成风。”

赠人玫瑰，手有余香。自2014年

# 奉献爱心 处处可为

李洪兴

行胜于言，榜样的力量是无穷的。这几年，郭明义身份虽然多了，但比前忙了，却还是那个“老郭”，依旧在简单朴素中发光发热，始终认为他的作用“就是带着这些愿意做志愿服务的人把好事做好”。在郭明义爱心工作室里，有几百个牛皮纸盒子，每个盒子里叠放着全国各地爱心人士捐出的队旗。1300多面队旗，代表的是1300多支队伍、230多万名志愿者崇德向善的价值追求，映照的是“跟着郭明义学雷锋”的无私奉献精神。

正如习近平总书记回信中所指出的，“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为”。奉献是时代的美好气质，引领着人们聚拢流向江河、积小善为大善。一个人的能力有大小，但只要有心、知责任、懂奉献，就能汇聚向善向上的强大力量，为构建文明大厦添砖加瓦。从自己做起，从身边做起，从点滴小事做起，当有人需要帮助时，搭把手、出份力，新时代的雷锋故事将更多涌现，我们的社会也将变得更加美好。

(转自2019年8月4日《人民日报》)